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Wg rozdzielnika:  

do wszystkich zainteresowanych postępowaniem o udzielenie zamienia publicznego  

 

Dotyczy: przetargu nieograniczonego  10/2011   ROZBUDOWA   WCO. 
 
 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA. 

 

 Wielkopolskie Centrum Onkologii  udziela odpowiedzi na kolejne pytania do specyfikacji. 
 
Pytanie: 
1. Czy Zamawiający moŜe potwierdzić, iŜ będzie dokonywał odbiorów częściowych procentowego 

zaawansowania robót w okresach miesięcznych, potwierdzonych protokołem odbioru częściowego, 

które będą stanowiły podstawę do wystawienia miesięcznej faktury częściowej za wykonane 

prace? 

Odpowiedź: 

Procedura odbiorów częściowych opisana jest szczegółowo w projekcie umowy, 
stanowiącym załącznik nr 2 do siwz, w art. 5 ust. 3 oraz w art. 6. Jak wynika z art. 6. ust 
2.: „Przedmiotem odbioru częściowego jest wykonanie elementów robót wykazanych w 
poszczególnych pozycjach harmonogramu rzeczowo-finansowego,” natomiast art. 6. ust 
7.  określa, iŜ protokoły odbioru częściowego, zawierają m.in. „stopień realizacji prac 
określonych w harmonogramie rzeczowo-finansowym – w formie załącznika, 
stanowiącego odpowiedni tabelaryczny wyciąg z harmonogramu.” Jak wynika z 
powyŜszego, Zamawiający nie będzie dokonywał odbiorów „procentowego 
zaawansowania robót”, lecz fizycznie wykonanych robót, natomiast stopień ich 
zaawansowania w poszczególnych pozycjach  harmonogramu rzeczowo-finansowego 
będzie określany procentowo przez właściwego branŜowo inspektora nadzoru – w 
odniesieniu do zakresu robót zgłoszonych przez Wykonawcę do odbioru częściowego i 
uznanych przez inspektora za wykonane prawidłowo. 
 



Pytanie: 
2. Prosimy o zmianą wartości faktury końcowej, iŜ nie moŜe być niŜsza niŜ 10% wartości 

zamówienia. 

Odpowiedź :  

Zamawiający wyraŜa zgodę na zmianę zapisu w cz. II pkt. 2 siwz w sposób zaproponowany 
przez Oferenta. W związku z powyŜszym Zamawiający zmienia treść siwz w zakresie cz. II 
pkt. 2 w ten sposób, Ŝe w miejsce dotychczasowej treści: 

„Wartość faktury końcowej nie moŜe być niŜsza niŜ 15% wartości zamówienia.” 

Wprowadza następujący zapis: 

„Wartość faktury końcowej nie moŜe być niŜsza niŜ 10% wartości zamówienia.” 

 

 

Pytanie: 
3. Czy Zamawiający zgodzi się, Ŝeby konieczność udokumentowania zapłaty Podwykonawcom przez 

Wykonawcę odnosiła się do naleŜności bezspornych i wymagalnych? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraŜa zgody na zmianę treści załącznika numer 2 do siwz stanowiącego 
projekt umowy w zakresie § 5 ust. 6 w sposób zaproponowany przez wykonawcę.  
Zgodnie z treścią art. 6471 § 5 kodeksu cywilnego. Zamawiający ponosi solidarną odpowiedzialność 
wraz z wykonawcą za zapłatę wynagrodzenia za roboty budowlane wykonane przez podwykonawcę. 
W związku z tym zamawiający musi mieć zagwarantowaną uzyskanie oświadczeń podwykonawców 
dotyczących rozliczenia się z wykonawcą za wykonane prace.  
Z kolei w interesie wykonawcy jest, aby wybrał podwykonawców, którzy nie będą Ŝądać od niego 
naleŜności spornych lub nieuzasadnionych. 
 

 

Pytanie: 

4. Czy Zamawiający zgodzi się, ze jeśli w toku odbioru końcowego zostaną stwierdzone nieistotne, 

nadające się do usunięcia usterki, to Zamawiający dokona odbioru pomimo stwierdzenia usterek 

przy jednoczesnym zobowiązaniu się Wykonawcy do ich usunięcia w uzgodnionym z 

Zamawiającym terminie? 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraŜa zgody na zmianę treści załącznika numer 2 do siwz stanowiącego 
projekt umowy w zakresie § 6 ust. 11 pkt 11.1 oraz 11.2 w sposób zaproponowany przez 
wykonawcę.  
Zamawiający poprzez wprowadzenie w projekcie umowy zapisów dających mu uprawnienia określone 
w § 6 ust.11, w przypadku wykrycia usterek podczas dokonywania odbioru, zapewnia prawidłowe 
wykonanie umowy. Ponadto, naleŜy mieć na uwadze, Ŝe zamawiający jako podmiot realizujący 
świadczenia zdrowotne i finansowany ze środków publicznych, jest zobowiązany dbać o swoje 
interesy, w tym prawidłowe wykonanie przedmiotowej umowy. Z kolei, wykonawca, podejmując 
decyzję o złoŜeniu oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego postępuje w 



sposób świadomy, kierując się miedzy innymi wymogami zamawiającego odnośnie jakości 
wykonanych prac. Nie podlega wątpliwości, iŜ oddanie przez wykonawcę wykonanych prac z 
usterkami, spowodować moŜe daleko idące konsekwencje po stronie zamawiającego, wiąŜące 
się w szczególności z powstaniem po jego stronie szkody.  
Ponadto Zamawiający, gwarantując ochronę swoich interesów, nie moŜe w projekcie umowy, 
rozróŜnić swoich uprawnień w zaleŜności od rozmiaru usterek, poniewaŜ określenie „drobne 
usterki” nie jest określeniem precyzyjnym.  
 

 

Pytanie: 

5. Prosimy o potwierdzenie, Ŝe terminy wyznaczone przez Zamawiającego na usuniecie wad będą 

realne, tj. uwzględniające moŜliwości technologicznych usunięcia wad i zgodne z zasadami sztuki 

budowlanej? 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający, biorąc pod uwagę słuszny interes Wykonawcy, wyraŜa zgodę na zmianę treści 
załącznika numer 2 do siwz stanowiącego projekt umowy w zakresie § 9 ust. 3 sposób 
zaproponowany przez wykonawcę.  
W związku z powyŜszym zamawiający zmienia treść załącznika numer 2 do siwz 
stanowiącego projekt umowy w zakresie § 9 ust. 3 w ten sposób, Ŝe w miejsce 
dotychczasowej treści: 
JeŜeli Wykonawca nie usunie wad w terminie ustalonym przez Zamawiającego, 
to Zamawiający moŜe zlecić usunięcie wad osobie trzeciej. Udokumentowany koszt usunięcia 
wad przez osobę trzecią ponosi Wykonawca.   

Wprowadza następujący zapis: 
 
6. JeŜeli Wykonawca nie usunie wad w terminie - ustalonym przez Zamawiającego i 

umoŜliwiającym z punktu widzenia technicznego usunięcie wad -  Zamawiający moŜe 
zlecić usunięcie wad osobie trzeciej. Udokumentowany koszt usunięcia wad przez osobę 
trzecią ponosi Wykonawca.   

 

 
 
 
Z poważaniem, 
p.o.  Zastępcy Dyrektora  

ds. Lecznictwa 

 

dr n. med. J. Jerzy Mazurek  


